

VISADO POR LA CENSURA

## PERFIL DEL DIA

DESPUES DE LA REUNION DE  
LA DIPUTACION PERMANENTE

Las minorías monárquica y tradicionalista, han entregado un manifiesto concebido en durísimos términos, anunciando su firme propósito de retirarse del Parlamento, como consecuencia del atentado de que ha sido objeto el señor Calvo Sotelo.

Ayer en la reunión de la Diputación permanente de las Cortes para acordar la prórroga del estado de alarma, el señor Gil Robles pronunció un discurso de tonos violentísimos, rompiendo con la política seguida por el Gobierno y negando sus votos para la prórroga del estado de excepción.

En el mismo sentido, se expresó el señor Cid, y el señor Portela Valladares—perfectamente posesionado de su papel "centrista" que ya parece un tanto olvidado—anunció su abstención puesto que al Gobierno le sobran votos para aprobar lo que le interesaba.

El caso es que las minorías de oposición han hecho honor a su promesa de romper toda ligazón con el Gobierno. Nada se sabe todavía respecto a la retirada de las minorías de la "Ceda", regionalistas y agrarios, pero es bastante el anuncio de una oposición ruda y tenaz. En la reunión de la Comisión permanente se vertieron algunos conceptos que encierran graves apreciaciones.

Pero prescindiendo de este intento de debate que ayer se planteó en la reunión de la Diputación permanente de las Cortes, es lo cierto que nada trascendental se ha producido en la política del Frente Popular que es a la vez la del Gobierno.

Por el contrario después de los últimos acontecimientos trágicos, se anuncia una mayor cohesión y robustecimiento de ese bloque, lo cual es indicio de que el Gobierno podrá continuar desarrollando su política.

Que nada grave ha acaecido lo demuestra el hecho de que, salvo las precauciones indispensables que ha habido que adoptar después de un suceso de la naturaleza del que ha motivado la ruptura de las oposiciones, ninguna medida extraordinaria y hasta ahora inédita, ha tomado el Gobierno en cumplimiento de la nota que publicó a raíz de dicho luctuoso suceso.

Por lo menos los hechos vienen a demostrar que todo sigue igual que ayer y que anteayer. Y siendo así la opinión sigue esperando, pacientemente, el remedio para ese estado de indisciplina social, de anarquía, de exacerbación política, de perturbación de la convivencia civil—por decirlo en frase gubernamental—que contra viento y marea viene prolongándose.

No puede juzgarse que tal apreciación sea hija de una impaciencia injustificada. Porque si puede existir impaciencia en la opinión ciudadana, nunca sería injustificada dada la gravedad de los hechos que últimamente se han producido.

Y con impaciencia, más aún, con ansiedad, con inquietud casi febril, se pide al Gobierno una actuación rápida, eficazísima, energética, para cortar de raíz esta oleada de barbarie y de incivildad.

Ahora acaban de romper las oposiciones con el Gobierno y el Frente Popular anuncia una mayor cohesión. El Gobierno sigue contando con mayoría en las Cortes, que le permitirá vivir holgadamente. ¿Se decidirá al fin a buscar el único remedio a los males de España?

### E. ROBLES

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

## El gobernador de Toledo anuncia severas sanciones

### Contra los provocadores de huelgas

Toledo.—El Gobernador ha publicado una circular diciendo que, enterado de que algunos grupos y varias organizaciones están haciendo circular clandestinamente por toda la provincia unos comunicados a los alcaldes y a las Sociedades obreras, dándoles instrucciones subversivas, aconsejando que no reconozcan a los representantes del Gobierno de la República en Toledo y

excitando también a que se provocaran huelgas, advierte a todas las autoridades locales y a los organismos obreros que todos los que acaten semejantes instrucciones, automáticamente quedan incurso en responsabilidad criminal, y anuncia severas sanciones para quien quiera que sea el que secunde las iniciativas de las mencionadas circulares clandestinas.

## El Gobierno acudirá indefectiblemente el próximo martes a las Cortes

### Anoche se reunieron los Ministros para conocer lo ocurrido por la mañana en la Diputación Permanente de las Cortes

### El Parlamento finalizará la labor legislativa pendiente

#### EL JEFE DEL GOBIERNO DICE QUE LA REUNION DE LOS MINISTROS NO ES UN CONSEJO

Madrid.—A las 7 llegó el jefe del Gobierno a la Presidencia, y al ver el extraordinario número de periodistas que le esperaban exclamó:

—¿Pero qué expectación!

—Es que como el Consejo de ministros que se va a celebrar —dijo uno de aquellos—es para nosotros inesperado...

—No, no—replicó el señor Casares—, es elemental que en un día como hoy tenga con mis compañeros de Gobierno un cambio de impresiones. Pero Consejo, no.

—¿Ha estado usted en Palacio?

—Sí, estuve esta mañana para someter a la firma de S. E. un decreto autorizando la lectura a las Cortes de un proyecto de ley sobre el Banco de Crédito Local.

Inmediatamente subió a reunirse con los ministros.

#### LOS MINISTROS RESERVAN LO TRATADO EN LA REUNION

A las diez menos cuarto de la noche terminó la reunión que los ministros celebraron en la Presidencia del Consejo.

El primero en salir fué el ministro de Estado al que preguntaron los periodistas sobre lo tratado en el cambio de impresiones que acababan de tener.

El señor Barcia repuso:

—No puedo decir nada. El cambio de impresiones ha sido debido a que el Gobierno tenía deseo de conocer el desarrollo de la reunión de la Diputación permanente de las Cortes, y el ministro de la Gobernación y yo le hemos dado cuenta de lo ocurrido.

El señor Ramos, por su parte, respondiendo a preguntas de los periodistas, dijo:

—Yo soy secretario del Consejo; pero como no ha habido Consejo, no puedo dar referencia alguna. Se trata simplemente de un cambio de impresiones sobre la reunión de la mañana de la Diputación permanente de las Cortes. Han informado los que asistieron, y nos hemos enterado los que no concurremos a ella.

Los demás ministros se excusaron de hacer manifestaciones.

El de Obras públicas, señor Velao, fué preguntado sobre si era cierto que el presidente del Consejo había ido por la tarde a visitar al Jefe del Estado, y contestó:

—No. A las cinco de la tarde estuve en el ministerio de la Guerra, para saludarle, y estaba descansando. Al saber el señor Casares que yo estaba allí, se levantó y estuvimos juntos hasta el momento de venir aquí.

Se le preguntó si hoy se

celebraría Consejo de ministros en Palacio, y dijo que suponía que sí, pero que aún no había recibido la citación.

#### TERMINA LA REUNION

A las diez de la noche salió de la Presidencia el señor Casares, y al ver allí a los periodistas dijo:

—¿Todavía están ustedes aquí?

—Es que necesitan el fiel contraste?

—Pues ya les habrán dicho lo que hay.

Un periodista le preguntó:

—¿Va usted a ver al Presidente de la República para someter a su firma algunos decretos?

—Sí, voy ahora a verle y le so-

#### Defiende sus Playas

#### CASTELLANO, Y TUS PLAYAS SON EL SARDINERO.

#### ACUDE A ELLAS CON TU FAMILIA A PASAR EL VERANO.

meteré, entre otros, el decreto relativo a la prórroga del estado de alarma.

—¿Habrá Consejo el jueves?

—Quién lo duda.

—¿Pues algunos ministros...

—Pues que no lo dude nadie.

#### AMPLIACION DE LA REUNION MINISTERIAL

La reunión que tuvieron los ministros durante la tarde en la Presidencia no tuvo en realidad carácter de Consejo, pues no se adaptaron acuerdos. La reunión tuvo por objeto conocer lo ocurrido en la Diputación permanente de Cortes. Los señores Barcia y Moles dieron extensa referencia de los discursos pronunciados, y sobre ellos dieron su opinión todos los ministros. El señor Casares Quiroga había querido conocer la posición respecto al Gobierno de todos los grupos políticos que integran el Frente popular y a este efecto había celebrado conferencias con los señores Martínez Barrio y Domingo. La noche anterior había recibido la visita del señor Prieto, acompañado de otros socialistas de la Comisión ejecutiva y de algunos comunistas.

Todos ellos ratificaron al señor Casares Quiroga la adhesión al Gobierno y el decidido propósito de apoyarle durante todo el tiempo necesario para salir adelante de la difícil situación creada por los últimos atentados y por la posición violenta en que se han colocado los elementos de oposición.

El señor Lluhi aclaró y desvirtuó algunas discrepancias que últimamente se habían producido en la Esquerza catalana y que en estos momentos se habían salvado por completo. El Gobierno estimó que en las circunstancias actuales no debe ni puede plantearse ningún problema político, y consideró únicamente que cuanto antes debe acudir a las Cortes para responder a los ataques que le habían sido di-

rigidos en la reunión de la Diputación permanente. El Gobierno, atendiendo una iniciativa del señor Martínez Barrio, había suspendido las sesiones de Cortes durante una semana, para dar lugar a que se serenasen las pasiones y evitar una sesión tumultuosa, pero no ha buscado en ningún momento rehuir un debate parlamentario. Si no hubiese sido porque estamos al final de semana parlamentaria, hubiera acudido a las Cortes mañana mismo, pero lo hará indefectiblemente el próximo martes.

#### OBRA LEGISLATIVA PENDIENTE Y OTROS ASUNTOS

El Parlamento, tan pronto como reanude las sesiones, proseguirá la discusión y aprobación de la obra legislativa pendiente: Sabido es que en la última reunión que el presidente del Consejo celebró con los representantes de los grupos parlamentarios del Frente Popular, los grupos obreros significaron la conveniencia de que el Parlamento, antes de que se suspendan las sesiones por vacaciones, discutiera las responsabilidades a que puedan dar lugar los hechos cometidos en la represión de los sucesos de Asturias en octubre de 1934.

Parece ser que en atención a las circunstancias presentes se tratará de que se forme una Comisión parlamentaria que examine a fondo la cuestión y presente a las Cortes la correspondiente propuesta de exigencia de responsabilidades.

Jaén. — Han sido cedidas por

## Los conflictos sociales

### Los patronos metalúrgicos de Granada están dispuestos a ceder sus industrias a los obreros

### En Madrid continúa sin resolverse el problema de la construcción

Granada.—Los patronos metalúrgicos han ofrecido a los obreros sus industrias para que las exploten directamente, en vista de que no pueden aceptar ni sostener las nuevas bases de trabajo. Se pide en éstas, jornada de treinta y seis horas; pensión de retiro para los que tengan setenta y cinco años, sin tener en cuenta los de trabajo en cada taller; pago de jornal completo en los accidentes por lo menos dos meses; que no se reconozca más organismo obrero que la C. N. T.; garantía de un mínimo de tres jornales semanales para los casos de crisis absoluta de trabajo; establecimiento de una escala de indemnización con arreglo a las bases de trabajo, y aumento de jornales.

Los obreros aceptan la cesión con la condición de que sea libre de toda carga por deudas, etc., y que los patronos no perciban un solo céntimo ni tengan intervención en ellas.

El ofrecimiento de los patronos fué hecho en la Delegación de Trabajo para que se estudie el caso, bien entendido que esto no constituiría renuncia total de la propiedad. Los obreros están dispuestos a ir a la huelga si no se aprueban sus bases.

Madrid.—Hoy ha continuado en el mismo estado el conflicto de la construcción.

La mayor parte de los obreros continúan sin acudir al trabajo.

sus dueños al Instituto de Reforma Agraria las fincas "Jarafe", "Guindolal" y "Las Casillas". La Delegación de dicho Instituto estudia un plan de conjunto para realizar mil quinientos asentamientos en Ubeda.

#### EL CONFLICTO DE LA CONSTRUCCION

Madrid.—Hoy ha continuado en el mismo estado el conflicto de la construcción.

La mayor parte de los obreros continúan sin acudir al trabajo.

## Los acuerdos de la Esquerza catalana

La minoría de la Esquerza de Cataluña ha facilitado la siguiente nota:

"Front de Esquerres de Catalunya celebró el martes último en Barcelona una reunión a la que concurrieron los partidos de Esquerza republicana de Cataluña, Acció catalana republicana, Izquierda republicana, Unió de rabassaires, los cuales después de estudiar la situación creada por los últimos acontecimientos, estimando que pueden poner en peligro la vida de la República y especialmente la realización de los postulados que dieron origen a la victoria del 16 de febrero, acordó por unanimidad comunicar al Frente Popular que considera de toda urgencia que debe irse a una ampliación de su programa y a la constitución inmediata de un Gobierno que represente con la mayor amplitud posible la composición del Frente popular y que, por lo tanto, se halle en condiciones de llevar a la práctica con la mayor eficacia, rapidez y energía el contenido político, social y económico de la República del 16 de febrero".

## GIJON

Situación admirable, tranquilidad absoluta, sin igual panorama

## En las maniobras militares de Heyde-Parck

## Atentado frustrado contra el Rey de Inglaterra

### Un desconocido encañona con una pistola a Eduardo VIII, pero un espectador logra desarmarle

Londres.—Cuando el rey Eduardo VIII, pasaba esta mañana revista a un destacamento militar en el Heyde-Parck, un individuo desconocido, que salió de entre las tribunas destinadas al público, se colocó delante del monarca encañonándole con una pistola.

Un espectador que se hallaba próximo al lugar en que se

encontraba el individuo que empuñaba la pistola, se arrojó de un salto contra éste, logrando desarmarle.

Seguidamente el autor del atentado fué detenido y conducido a la Scotland Yard, teniendo las fuerzas de orden público que protegerle contra las iras de los espectadores que habían presenciado la emocionante escena.

(Información en última página)

## Gobierno Civil

Visitas

A más de la una, comenzó el Gobernador civil señor Ruizdelgado a recibir comisiones y visitas particulares, que en el día de hoy fueron muy numerosas.

### FUNERARIA MONTIYUELO

Casa fundada el año 1880  
Mayor pral., 186. Teléfono, 94  
PALENCIA

LEA USTED "EL DIARIO"

EL SEÑOR

## Don José Diez Amárica

Presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana y Contador-Fundador de la Defensa de la Propiedad Urbana

ha fallecido en Palencia ayer 15 de Julio de 1936

D. E. P.

## Las Juntas de Gobierno de ambas Entidades

Al notificar a sus asociados tan sensible pérdida, les ruegan su asistencia al funeral, por cuyo acto de caridad cristiana les expresan su reconocimiento.

Misa de funeral: Mañana viernes, a las diez, y a continuación la de familia. Iglesia Parroquial: San Miguel.



EL SEÑOR

## DON JOSE DIEZ AMARICA

falleció en Palencia

ayer día 15 de Julio de 1936

a los 57 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Casañé; hijo José, padre político, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Misa de funeral: Mañana viernes a las diez, y a continuación la de familia.

Iglesia Parroquial: San Miguel





